○ 為公都市款 2022年11月30日星期=

疫情形势严峻,他们在关键时刻挺身而出,用专业敬业奋战在一线一

永川区专家人才汇智"抗疫"显担当

渝西都市报记者 肖必胜

"人才是第一资源、是宝贵财富、是 统筹疫情防控和经济社会发展的重要 依靠。衷心希望各位人才及家人做好 常态化健康监测,采取必要防护措施, 切实维护好自身健康安全;力所能及参 与所在单位或社区疫情防控工作,为齐 心协力打好全市疫情歼灭战贡献人才 力量。如需帮助,请致电永川人才服务 专线023—96008。"

近段时间以来,永川区70余名重 庆英才和高层次人才以及"永川英才B 卡"的308名人才都收到了这样的温馨 短信,落款是永川区委人才办。

面对疫情防控严峻形势,永川区各 层次人才闻令而行、有召必回,关键时 刻挺身而出,发挥专业特长,奋战在疫 情防控一线,舍小家顾大家,与人民 "疫"路同行,守护花开。

医卫专家,发挥技术优势抗疫

疫情防控第一线,医疗卫生领域的 专家人才凝聚成防疫的重要力量,守护 着广大市民安全。

毛得宏,中共党员,永川区中医院党委书记,重庆英才创新领军人才。自疫情发生以来,毛得宏忙得不可开交,他以单位为家,一心扑在疫情防控中,带领全院党员干部职工勇当"突击队""增援兵",先后组织37名医护人员驰援吉林、上海、西藏开展医疗救治与核酸检测工作,抽调精干力量带领移动PCR方舱实验室支援成都、江津、九龙坡、合川、大足等地的核酸检测,新冠筛查累计达200余万人次。

永川发生疫情后,毛得宏火速集结 经验丰富的核酸采样医护人员,奔赴全 区100余个采样点开展采集工作。组 织医院行政人员参与24小时后勤保 障、爱心服务,成立爱心保障车队,担负 起医疗物资运送、人员转场等工作,先 将凤凰湖新院一楼病区改为隔离管控 区域医疗救治病房,现建设为永川2号 方舱医院,为全区乃至全市的疫情防控 提供强有力的硬件支撑,目前收治留观 人员、住院病人260余人次。

面对复杂严峻的疫情形势,毛得宏坚持每次提前到核酸采样点"踩点",详细了解点位布设、物资储备、检测工作的组织情况;采样过程中,每天奔赴不同点位协调解决采样人员提出的困难和问题。同时,他充分发挥中医药治疗疫病的特色与优势,利用自己专业特长,牵头研究制定《永川新型冠状病毒感染的肺炎中医药防治方案》,让中医

药第一时间参与到新冠肺炎疫情防控救治中,研发出抗疫良方"银翘避疫汤",向确诊病例集中救治点和隔离病房的医护人员、就诊患者和附近居民免费发放,为抗击疫情发挥自己的一份力量和专业所长。

像毛得宏这样直接参与一线防控 的医卫专家还有不少。张爽,中共党 员,重症医学在读博士,现任重医附属 永川医院临床营养科负责人、重医附属 永川医院大安院区临时党支部书记。

"作为一名'抗疫老兵'、中共党员, 我将义无反顾再踏征程,与一线群众一 起,打好新冠肺炎疫情歼灭战,"张爽说 道。11月1日晚,因大安院区收治的危 重症患者病情复杂,需经验丰富的重症 医生进驻病房,病区内老年患者居多, 营养得跟上。张爽主动请缨出征,到大 安院区后,在她的带领下,建立孕产妇 及婴幼儿的专案管理模式,集中3天时 间对123名患者进行营养风险筛查,对 存在风险的患者进行评估,确保患者安 全有序就医,未出现一例事故,诠释了 一名青年党员和骨干人才的责任与担 当。

本次疫情发生以来,永川医卫领域的专家型人才刘北忠、阳正国、张锋、王科、罗丽等纷纷奋战在疫情防控最前沿,在流调溯源、核酸检测、医疗救治等疫情防控一线协同作战,以勇毅和担当筑起一道抗击疫情的"钢铁长城",守护着市民安全和健康。

教育名师,逆行战"疫"忙教学

廖荣德,永川区教科所所长,重庆 英才名家名师。自疫情爆发以来,他始 终坚持问题导向、精准施策,指导全区 各中小学校和教师平稳有效开展线上 教学,用辛勤和汗水、坚守与执着,在战 "疫"中书写着永川教育人的责任与担 当。

"直播授课+作业设计""视频课例+学习任务""名师精讲+辅导答疑" 三大线上教学模式,是廖荣德根据线上 教学提出的新思维、新模式,有效保障 了疫情期间线上教学的顺利进行。

他采用"资源+课表""资源+课程" "资源+项目"的方式,迅速将名师优课、 专家讲座、作业设计等126件优质课程 资源推送给中小学,在区教委微信公众 号上推送了7所学校的线上教学典型经 验,优化了全区学校线上教学内容。

同时,为给师生们带来思想上的洗礼,为课堂注入抗疫力量,创新性开设

抗疫思政课堂、抗疫人文课堂等,向广 大师生讲好抗疫这堂"大思政课",直抵 学生心灵,进一步强化了广大师生的政 治认同、思想认同、情感认同,在"停课 不停教不停学"的战线上勇毅前行,为 抗击疫情发挥出"教育名师"应有的贡献。

乡村人才,参与保供在行动

疫情要防住,市民的"菜篮子""米袋子""果盘子"等要有坚实的保障。在这轮疫情阻击战中,永川区乡村振兴人才积极贡献力量,畅通了一条保供源源不断的链条。

辛良群,重庆蕊福农食用菌公司董事长,重庆英才乡村领军人才,在疫情期间,她充分发挥自身渠道优势,奋战在保供一线,积极保障了全区"菜篮子"

永川突发疫情后,辛良群康即自发参与到全区保供抗疫的队伍中来。她第一时间申请办理了8个运输车辆特别通行证,每天亲自将各种瓜果蔬菜等物资送达到区内各大中专院校,保障了上万名师生的饮食。同时,为方便市民采购果蔬等新鲜食材,辛良群又探索通过APP、微信小程序等平台第一时间发布信息,在线下组织由自家企业员工成立的配送团队,及时将市民们采购的物资安全迅速地配送到各小区。

后因疫情防控和临时交通管制要求,部分商超的蔬菜进货渠道受限,辛良群立即联系10余个镇街的蔬菜基地,每天亲自开车到各基地采购优质蔬菜,连夜送回永川吉之汇农贸市场进行分拣、计量、包装、配送,一直持续两个多月,有力保证了广大市民的生活物资需求。

心理疏导,一个都不能少

"在封控的情况下,很多人会焦虑、紧张,甚至走极端。"永川区心理学协会会长、国家高级心理咨询师、心理学博士胥丽说。为此,她用真诚服务、用心关爱、耐心疏导,受到广大市民赞赏。

疫情发生以来,胥丽第一时间申请加入全区疫情防控工作。11月6日,金科阳光小镇部分楼栋风控,市民赖某妻子因有身孕,偶感不适。预约的孕检因疫情管控不能前往医院进行,他们十分着急。同时,赖某原租赁的门面租期已到,正在搬迁至另一个门面,不然他将承担两个门面的租金。正在赖某心急如焚的时候,胥丽向他伸出了援手,向

社区及时反映了赖某的情况。在社区工作人员的帮助下,医院妇产科医生带上B超机上门为其妻子做了孕检。但门面搬迁怎么办?胥丽说,"你如果相信我们,就请把两边门面的钥匙给我,我们组织人手帮你搬迁。"胥丽的真诚打动了赖某。就这样,赖某的门面顺利搬迁,解决了他的难题。

在抗击疫情中,胥丽还组织了48名心理辅导志愿者加入心理咨询和社区排查工作,开通心理援助热线并进行心理测评。她本人接待线上求助50余人次,志愿者团队接待线上求助100余人次。同时,她还利用微信视频直播平台开展线上心理讲座,为52家养老机构护理人员和在养老人进行心理健康防疫科普4场,受众达1000多人,通过微信、公众号等媒介传播心理科普短视频,点击观看人数近10万人次,帮助封控在家的市民们缓解心理压力,为疫情期间需要心理咨询的人们撑起了一把爱心伞。

青年人才,战在"疫"线

在这场没有"硝烟"的战"役"中,全区青年人才积极参与到疫情防控中。重庆英才技术技能领军人才、国网重庆永川供电公司无人机巡检技术员何涛,克服临时管控造成的人员不足、交通不便等困难,连续20多天奋战在疫情保电第一线。他利用无人机等智能巡检手段巡视输电线路1200余公里,发现并消除线路隐患10余起,有效保障了电网安全。

"请大家有序排队,提前打开您的 核酸检测码。"在南大街街道黄瓜山村 核酸采样点现场,蔡明静身穿防护服, 一边引导群众亮出核酸检测码,一边 维护现场秩序。永川发生疫情后,作 为重庆英才青年拔尖人才、重庆钦嵩 农业开发有限公司总经理的蔡明静第 一时间到黄瓜山村申请参与秩序维 护、录入信息等志愿服务工作,发挥青 年人才的优势和专长,为辖区居民筑 牢防疫屏障。

疫情发生后,来自全区各高校、重点企业和科研院所的上百名青年人才积极响应区委号召,就地就近转化为防疫志愿者,参与到重点镇街的"守卡劝返、核酸信息录入、入户摸排、电话摸排、送菜送物"等防疫志愿服务工作中来,青年人才们始终无畏艰难、向"疫"而往,用实际行动诠释青年人的担当,用汗水筑牢防疫"堡垒"。

11.8万名永川市民投保2023年"重庆渝快保"

本报讯(渝西都市报记者 张玲)"重庆渝快保"是由重庆市医疗保障局和重庆银保监局指导监督,紧密衔接重庆市基本医疗保险的一款普惠型补充商业医疗保险,具有"低保费、低门槛、低免赔"三大特点。2023年"重庆渝快保"自11月3日上线以来,永川市民积极参与,截至11月22日,共有11.8万名永川市民投保。

家住铂金湾小区的王女士今年年初被确诊患上了乳腺癌。一连串的医疗费用,让王女士家庭承受着巨大的经济压力。好在去年,王女士的家人为其购买了一份"重庆渝快保",省去了一大笔支出费用。王女士表示,"重庆渝快保"是在医院一站式结算,不仅非常方便,还给她报销了很多医药费。

据了解,2023年"重庆渝快保"分为普惠款和升级款两种,参加了重庆市基本医疗保险的参保人员均可参保"重庆渝快保"。其中,普惠款超过年累计免赔额以上部分,新发病人群报销比例为55%、既往病人群报销比例为10%;升级款超过年累计免赔额以上部分,新发病人群报销比例为80%、既往病人群报销比例为30%。

安诚财产保险股份公司重庆分公司 永川中心支公司负责人邓骞表示,通过科 学界定既往病群体和健康群体,设置不 同的赔付比例和有限的保障责任范围, 让更多患重病参保人在基本医疗外的高 额医疗负担在一定程度上得到降低,进 而起到防范因病致贫、返贫,促进共同富 裕的作用。